

內地小伙子：體育讓我們超越一切界限 萬里騎行追夢 從深圳到巴黎看奧運



掃一掃有片睇



「我是淋着雨看完開幕式的，法國女歌手在塞納河上演唱《Imagine》，歌曲唱完後，屏幕上寫着『We stand and call for peace』，我理解為『我們來到這裏是為了呼籲和平』，這句話特別震撼。」

7月26日，巴黎奧運會開幕式在雨中舉行，從深圳出發騎行11000公里的25歲小伙子明戈（化名），參與這場舉世矚目的體壇盛事，迎來萬里騎行之旅的高潮。

明戈表示，自己一直有奧運情結，奧運會促進全球交流，讓世界更加多彩包容，這是他此次騎行去巴黎的原因之一。他認為，奧運會是一場文化盛宴，通過體育這一共同的語言，人類能夠超越一切界限。

大公報記者 石華深圳報道

2月23日
明戈正式從深圳坪山出發。

明戈旅途難忘瞬間



4月8日 明戈從霍爾果斯口岸出境。

明戈從深圳出發，騎行11000公里，穿越11個國家，在奧運會開幕前抵達巴黎。圖為明戈打卡巴黎凱旋門。受訪者供圖

在前往烏茲別克斯坦努庫斯的路上，明戈遇到了從西方往東方騎行的國外騎友。

明戈解說：烏茲別克斯坦位於中亞的心臟地帶，是中亞五國中人口第一大國，也是中亞地區絲路文化遺產最為豐富的國家。與哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土庫曼斯坦和阿富汗毗鄰，是世界上兩個「雙內陸國家」之一。



烏茲別克斯坦



7月26日，巴黎奧運會開幕式在塞納河上舉行。圖為中國體育代表團在塞納河上。法新社



開幕式上，法國女歌手在塞納河上演唱《Imagine》。



5月13日 明戈進入土耳其，他選擇在黑海旁的一間小木屋中借宿，與主人Murat暢談騎行者穿梭歐亞的故事。

明戈解說：土耳其地跨亞、歐兩洲，黑海是歐洲和亞洲之間的一個內陸海，通過土耳其海峽與地中海相連。沿海國家有土耳其、保加利亞、羅馬尼亞、烏克蘭、俄羅斯和格魯吉亞。

土耳其

「苦行僧」式騎行 日均前行150公里

巴黎奧運開幕式，讓千里迢迢來到花都的明戈畢生難忘。現代奧運會首次在開放式城市空間舉行開幕式。整個開幕式以城市做背景、河流為跑道、碼頭當坐席，205個代表團約6800名運動員搭乘85艘船隻，從奧斯特里茨橋出發，向西航行約6公里，途經巴黎聖母院、羅浮宮、協和廣場等標誌性建築，至艾菲爾鐵塔對岸的特羅卡德羅廣場參加慶祝儀式。

明戈在瑞士的布里恩茨湖（Brienzer）旁邊騎行。

明戈解說：布里恩茨湖位於瑞士的心臟地帶，被視為因特拉肯最美麗湖泊之一，擁有如畫的山水風光，可以欣賞到壯觀的阿爾卑斯山脈、碧綠的湖水以及瑞士文化的獨特風情。

瑞士



奧運開幕前，明戈抵達巴黎在艾菲爾鐵塔及巴黎凱旋門留影。

明戈解說：艾菲爾鐵塔，也稱為巴黎鐵塔，位於法國巴黎第七區、塞納河畔，是巴黎城市地標之一，巴黎最高建築物。巴黎凱旋門，即雄獅凱旋門，位於法國巴黎戴高樂廣場中央。是拿破崙為紀念1805年打敗俄奧聯軍，於1806年下令修建的。

法國

「每遇困難時，總會碰上好心人」

當沒有國道必須走高速公路時，好心的新疆大哥會拉明戈一段；當在路邊買麵包時，好心的老闆會送上一杯熱茶；當路上遇到國外的警察時，對方會暖心的遞來一瓶飲料……這段騎行之旅，明戈坦言遇到很多好心人。

在旅途中，明戈遇到很多騎友，但很少有中國騎友，在國外長距離的騎行是很常見的，他們一般是往東方騎，但從東方往西方騎的人非常少。「我可能會做一個全程的一個紀錄片，讓更多的騎友參考我去完成他們的夢想，完成他們想做的事情。」

對騎行愛好者來說，明戈認為，如果要去長距離騎行，一定要把最壞的結果想清楚，可以接受的話就大膽去做，碰到問題解決問題，對於年輕人來說，只要不違法就有試錯的成本。

通過這次騎行，明戈的社交媒體粉絲數從幾千漲到了

一萬。其中，明戈抵達巴黎的視頻在B站的播放量突破50萬，點讚也近5萬，對於這爆火的情況在明戈意料之外。明戈表示，自己的視頻此前一直播放平平，在旅行中做視頻的想法只是為了記錄和分享，他並未在意粉絲量和播放量。「我拿人生五個月去做這個事情，對我來說很有意義。」明戈說。

黑海小木屋借宿 體驗東西文化交融魅力

世外桃源

騎行五個月的時間，花費近三萬元人民幣，瘦了十多斤，但收穫並非幾個數據便能衡量的。明戈表示，自己對世界充滿好奇，他想知道歐洲人生活的方式。「出來後才發現他們很享受生活，在哈薩克斯坦人們十點才開始工作，希臘和意大利人更是吹着海風、喝着啤酒、享受着日光浴。相比來說，我們中國人真的很勤奮。」從繁華的深圳出發，明戈一路向北暢

行在中國南方的平原上，穿過西安，隨後進入充滿歷史氣息的河西走廊，七彩丹霞、嘉峪關、敦煌莫高窟……沿途的自然之美與人文之韻交相輝映。在國外，布哈拉古城、希瓦古城讓他領略到中亞文明的魅力，黑海、黑海、阿爾卑斯山的景色讓他陶醉。

旅途中明戈印象最深的，是黑海旁的那座木屋。5月13日，明戈初入土耳其，他選擇在黑海旁的一個小木屋中借

宿。雖然小木屋外觀並不華麗，但其在環境的寧靜與美麗，讓人彷彿置身於世外桃源。

後來，明戈有幸見到了木屋的主人Murat。Murat告訴他，這個木屋已經接待過來自世界各地的1200多名騎行者，並向他展示了其他騎行者留下的視頻和留言，這些珍貴的記憶和故事，都讓明戈感受到一種特別的、屬於全球騎行群體的歸屬感。